

商洛公安重点工作取得新成效

第一书记卖货忙

本报记者 米子扬

“这是纯手工的红薯粉条，红薯都是村民自家地里种的。这是我们自己生产的香油，都是纯绿色、零添加的健康食品，请大家放心购买……”1月9日，在商州区大都汇的年货节摊位上，牧护关镇小韩峪村第一书记冯德全向市民介绍土特产。

冯德全身边的桌子上摆满了各种农特产品，有红薯粉条、土豆粉条、小磨香油等。这些土特产包装精美，再加上冯德全风趣幽默的讲解，吸引了不少顾客围观买单。“一箱粉条送福字一个，五箱粉条送春联一副，二十箱粉条送挂历一副！多买多送！”

小韩峪村村干部周占雄说：“为了促销我们村的农特产品，冯书记自费买了正丹纸和斗方红纸，有顾客购买土特产，他就现场写春联赠送，还有不少顾客专门过来买他写的字。”冯书记还送赠品，冯德全的摊位越来越红火，两天时间就卖了近万元。

“粉条不好，一尝就知道。”一位市民从摊位上拿起一根粉条用打火机烤了一下放进嘴里品尝，“这个粉条轻轻一烧里面就酥了，说明品质好、用料纯。”那是肯定的！我们的粉条是纯手工无添加，吃我们的粉条就等于吃红薯！”冯德全诙谐幽默的话语引得现场一片笑声。

“冯书记多才多艺，讲解到位，越来越多的消费者都知道小韩峪，知道了我们村的特产，我们对村农特产品发展更有信心了！”年货节现场的工作人员说。

据了解，冯德全是中共陕西省委党校驻小韩峪村第一书记。2021年，冯德全请缨到小韩峪村帮扶群众致富。驻村以来，他带领小韩峪村建起了香油厂、粉条厂等企业，带动全村200名村民就近就地就业。“作为驻村书记，就是要让驻村干部的所有本事和能耐都投入一线，尽自己所能为老百姓创造价值。这次在年货节摆摊卖特产，就是为了提升自家特产的品牌影响力，拓宽销售渠道，提高村民收入。”冯德全说。

程”升级改造，并推行“一室两队”“一警多能”警务运行机制，建立最小警务作战单元60个。“雪亮工程”综治视频监控达到了市、县区、镇办、村四级全覆盖，“商洛市疫情管控人员信息库智能化管理平台”建设稳步推进，市级大数据平台上传数据1.4亿条，研发运行智能应用模块58个，全市公安机关法治化、信息化、实战化水平进一步提升。

严管厚爱结合，作风建设持续向好。深入开展作风建设专项行动、清廉商洛建设和以案促改工作，累计谈心谈话1994人，查摆整改问题2014条，修订完善规章制度23项。坚持在疫情防控、急难险重工作任务一线考察识别干部，提拔重用干部104名，晋升级别221人。加大走访慰问力度，共发放慰问金67.23万元。加大英模选树宣传力度，共编发各类宣传稿件1450多篇，制作先进事迹专题片10部，2个集体、3名个人在全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会上受到表彰，柞水郭淑琴受到国家领导人亲切会见；洛南樊有宏作为陕西唯一代表，光荣当选2022年全国“最美基层民警”，全市20个集体、227名个人受到部、省、市表彰奖励。



商洛公安

宣传和舆情引导、外防输入、处置涉疫违法犯罪、内部疫情防控等工作职责，积极适应优化后的疫情防控政策，全力确保疫情平稳有序。面对多轮疫情冲击，市、县迅速联动作战，“三公(工)”联合办公，按照“2-4-24小时”标准要求，共核查疫情数据13万多条，流调排查B类密接人员11万多人。依法严厉打击涉疫刑事案件5起、行政案件559起；配合做好“两站一口”查控，累计劝返车辆2.3万辆次、人员5.3万人次。

突出政治建警，忠诚警魂全面筑牢。深入学习宣传贯彻党的二十大精神，严格落实“第一议题”制度，党委理论学习中心组集体学习26次。全力推进“铭记嘱托 忠诚担当”学习实践活动，组织政治轮训6批1500多人，开展忠诚教育、红色教育、警示教育、英模教育450多场次。在急难险重任务中成立临时党组织19个，组建党员先锋队67个，设立党员先锋岗134个，发展党员132人，党建引领优势进一步突显。坚持总体国家安全观，夯实党委意识形态工作责任制，及时处置重大舆情5起，办理网络违法案件248起，收缴各类违法出版物1724册。侦办秦岭“五乱”生态环境类刑事案件86起，巡查林区重点区域950处，排查森林火灾隐患620处，坚决当好秦岭“生态卫士”。

践行为民宗旨，严打整治战果丰硕。常态化开展扫黑除恶专项斗争，打掉恶势力团伙5个，破获九类涉恶案件20起。现发3起命案全部破获，并成功

破获23年前持枪抢劫杀人等3起命案积案。深入推进全民反诈，电信诈骗案件实现“两降两升”目标。深入实施“破小案暖民心”工程，破获养老诈骗类案件93起，追缴涉案财物1636.8万元；破获传统“盗抢骗”案件416起，抓获犯罪嫌疑人213人，收缴赃物赃款216.1万元；查处“三非”外国人案件14起，破获毒品案件16起，查处黄赌案件320起，破获跨境赌博违法案件6起，冻结涉案资金4亿多元。

围绕中心大局，护航发展更加有为。完成重点项目观摩等大型活动警卫、保卫工作37场次；精严监管高铁、高速等重大项目，发现整改涉爆安全隐患416处；排查整改“九小场所”“自建房”等安全隐患2078处；深入推进道路交通事故预防“减量控大”专项行动，查处各类交通违法行为33.3万起；依法保护群众、企业合法权益，破获经济违法案件63起，打击侵犯知识产权案件7起，查处欠薪违法案件2起；办理户籍、出入境、车驾管业务26万多笔，“互联网+”平台办理业务3.9万多件。认真实施“三百四千”工程奋力赶超行动，招商引资6300万元，争取资金115万元解决帮扶村饮水、出行等问题。

强化改革驱动，基层基础全面夯实。加快执法责任体系改革，推行执法办案积分考评机制，全市执法办案中心均达到一类标准；制定执法办案负面清单36项，编印重点案件法律指引8类，评查重点案件191起，提级审核案件112起。全市88个派出所完成“四区设防”“六小工

坚守在岗 护航春运

寒冬兜底送温暖



△2023年春运工作拉开帷幕，镇安县气象局细化服务方案，制作春运气象服务专报及时发送至安委成员单位，确保旅客出行安全。图为气象工作人员在市汽车运输公司镇安分公司向司乘人员发放气象服务产品。(本报通讯员 程卫红 摄)

△1月6日，商州交警大队夜村中队在312国道沙河子段开展交通违法整治行动，对酒驾、超载等各类交通违法行为进行查处，引导群众遵守交通法规，全力保障春运交通安全。(本报记者 方方 摄)

本报讯(通讯员 李峰 刘春荣)春节将至，岁寒情深。连日来，丹凤县民政局深入基层持续开展“送温暖、兜底线、五排查、五到位”活动，确保家庭困难的群众过一个温馨祥和的春节。

丹凤民政局通过全面排查，摸清低保、特困、孤儿、重残、低保边缘家庭等五类特殊困难群体底数，做到资金保障到户、困难消除到户、隐患防范到户、关爱照料到户、责任落实到户等五到位。据了解，截至目前，全县纳入低保保障11872户26389人、特困人员救助供养1547人，纳入孤儿救助21人、在校孤儿大学生4人，事实无人抚养儿童66人，落实残疾人“两项补贴”17400人，累计发放各类困难群众救助补助资金17780.96万元，其中发放冬季取暖费748.65万元。该局还充分利用社会组织资源优势，积极争取江苏省老龄事业发展基金会、丹凤县慈善协会、丹凤县朝阳爱心志愿者协会等提供的物资保障，先后深入蔡川镇留仙坪、上庄坪等全县43个村，为困难群众发放棉被1290床、面粉1290袋、大米1290袋、食用油1290桶，共计价值55.9万元。同时，该局认真组织开展春节走访慰问活动，把有限的资源用到刀刃上。对因灾、因病、因突发事故等造成困难的4219户11644人实施临时救助1091.83万元，向镇办下拨救急难临时救助储备金110万元，真正把党和政府的关怀温暖、组织的关心送到群众的心坎上。

保护血液从日常做起

深学细悟担使命

村规民约关键在于落地见效

本报讯(通讯员 韩亚鹏)市人民检察院把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期首要的政治任务，周密部署、系统推进，确保党的二十大精神在全市检察机关落地落实。

统筹五学联动，掀起学习热潮。市人民检察院统筹收听收看及时学、专家辅导深入学、全员参与全面学、以上率下系统学、营造氛围激励学，在常规学习之外，邀请中央党校教授为两级院400多名干警专题辅导党的二十大精神，购买学习培训资料，印发学习计划和实施方案，开展“学习贯彻党的二十大精神进行时”“两级院检察长学习论坛”等专题学习宣传，持续掀起学习热潮。

抓实晨学晨训，做到学深悟透。依托“书香商检”学习平台，市人民检察院聚焦学习贯彻党的二十大精神，推行日晨学晨训、周领学研讨、月测试检验等学习机制，制订实施细则，由各党组成员带领分管部室人员成立学习小组，每日晨学晨训半个小时，每次由不同人员领学、交流，原汁原味学、交流研讨学、测试检验学，推动全体干警学全、学深、学透，努力做到学思用贯通、知信行合一。

联系职责实际，推动工作发展。市人民检察院结合作风建设专项行动、乡村振兴“百日提升”“百日督帮”行动等工作，两级院党组班子成员主动深入镇村组、企业学校等基层一线，宣讲党的二十大精神关于“坚持全面依法治国，推进法治中国建设”“加强检察机关法律监督工作”“完善公益诉讼制度”的部署要求，努力将党的二十大精神融入检察实践中。



检察之窗



在丹凤县庾岭镇街坊村党群服务中心，《村规民约》贴在墙上，十分醒目。从村务公开到环境卫生整治，从宅基地管理到公共财产保护，从婚丧嫁娶到邻里纠纷调解等，都有明确的规定。

村规民约作为乡村社会自我管理的规则，是村民自我约束、自我管理、自我监督的共同行为规范，在规范村民行为，实现乡邻和睦、乡村安定等方面发挥着重要作用。然而，现在不少地方在村规民约的制定过程及贯彻落实中，出现了一些难点和痛点。比如，有些形式上千篇一律，缺乏针对性、缺少本村特色，可操作性不强；有些未能广泛听取群众意见，无法得到村民的认可和遵守等。因此，进一步修订完善村规民约，发挥其在建设美丽乡村、推进移风易俗、加强乡村精神文明建设等方面作用，对实施乡村振兴战略具有重要意义。

乡风文明关系到乡村振兴的成色和质量，关系到广大农民群众的获得感、幸福感、安全感。如何抓好乡风文明建设？据报道，在《村规民约》的不断修改完善，把推行殡葬改革，提倡喜事新办、丧事从简，反对婚嫁、丧葬大操大办等纳入了村规民约，引

导村民从知晓到自治。可以说，这找到了乡风文明建设的着力点。过去的街坊村，“红白事”都是按照旧风俗操办，难免出现比阔气、讲排场等陋习；如今，以村党支部为依托，成立了红白理事会，将治理农村大操大办宴席写入《村规民约》，增强红白理事会的约束力和公信力，让群众广泛参与整治行动，自觉树立勤俭节约的文明新风。

村规民约的生命力在于执行，在于落地见效。就此而言，修订完善村规民约应坚持因地制宜、与时俱进。内容上要通俗易懂、群众认可、易于执行，关键要以解决问题为导向，把村规民约与法律法规、社会主义核心价值观和人们日常生活紧密联系起来，围绕主题，集中讨论制定，在抓细、抓实上下功夫。一些地方在修订完善村规民约时，全面推行乡村治理积分管理制度，让积分管理有效成为村规民约的标尺衡量，这值得借鉴。街坊村对于违反村规民约的村民，利用红白理事会、村“两委”及一些德高望重的老党员柔性劝导、制止、感化等方式，形成执行村规民约的正能量，这也值得肯定和学习。

实现乡村有效治理是乡村振兴的重要内容。通过推动村规民约建立健全、落地见效，将进一步提升基层治理水平和村干部治理能力，提升村民参与事务的积极性和主动性，从而保证乡村治理有章可循，乡村振兴有序推进，让乡村社会充满活力、和谐有序，乡风民风更美。

血液是生命之河，它的质量高低与健康息息相关，在日常生活中该如何保持这生命之源的“澄澈”呢？

注意饮食：血液里每天都有很多的细胞死去，只有提供足够的造血原料(铁、蛋白质、叶酸、维生素B₁₂等)，才能满足新生细胞需要的营养，从而使血中红细胞和血红蛋白含量保持正常。含铁丰富的食物主要有动物内脏，如肝、肾等，蔬菜中则以菠菜、芹菜、番茄等含铁较多，水果中有红枣、桃、李等含铁较多；含蛋白质较多的食物有牛奶、瘦肉、蛋类及豆制品等；叶酸、维生素B₁₂以动物的肝、肾及肉类中含量最多，绿叶蔬菜中含叶酸。还要注意少抽烟、喝酒，烟雾中的一氧化碳能与血液中的血红蛋白结合，使红细胞丧失运氧能力，据测定正常人血液中的一氧化碳只有0.5%~0.7%，而吸烟者血液中的一氧化碳血红蛋白含量可达10%~15%。而长期饮酒，可以造成酒精中毒。

保护好胃肠：有足够营养的饮食，还需好的肠胃来消化吸收。食物中的铁主要是由胃酸将三价铁还原成二价铁，再由胃黏膜吸收，当人体缺乏胃酸，引起铁吸收困难，就容易导致缺铁性贫血；维生素B₁₂主要由肠吸收，但需胃黏膜分泌的黏蛋白协助；叶酸主要在十二指肠及空肠吸收。当胃黏膜缺乏或一些胃肠疾病如胃炎、胃癌、小肠吸收不良综合征时，可引起贫血。因此应保护好胃肠，积极医治胃肠疾患。

注意用药：某些药物可导致血液疾病，影响血液功能，当血液本身患病时，更易遭受药物不良作用的损害，常见的药物所致不良反应有再生障碍性贫血、急性溶血性贫血、免疫性性贫血等。

防止外源性损害：如短期内接触大剂量的放射性物质引起的以骨髓造血障碍为主的急性放射病；引起高铁血红蛋白血症的苯胺和硝基化合物；引起溶血性贫血的砷化氢、苯胺、硝基苯等。

总之，要保护好生命之河，就得从日常生活的点点滴滴做起，只有这样生命之树才会常青。

